
 
 

 
 

ATA DA 21ª SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA EM 29 DE JUNHO DE 2.016. 

Aos vinte e nove dias do mês de junho do ano de dois mil e dezesseis, às 

dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Morretes, sob a 

Presidência do Vereador Júlio Cesar Cassilha, presentes os Vereadores: 

Lucídio Lopes de Araújo Netto, Valdecir Mora, Flavia Rebello Miranda, Luciano 

Cardoso, Luciane Costa Coelho, Elói Nogueira, Mauricio Porrua, Tadaci 

Shiosaki, Samuel Cordeiro e Airton Tomazi. Havendo quórum legal de 

Vereadores, pedindo a proteção de Deus e amparado pelas Leis vigentes no 

País, o Presidente deu início à 21ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Morretes. O Presidente perguntou se havia alguma consideração sobre a ata 

da 20ª Sessão Ordinária, e como não houve declarou aprovada. O Presidente 

passou a leitura das correspondências do Poder Executivo. Ofício nº Ofício 

208/2016, do Gabinete do Prefeito, informando que as seguintes indicações de 

iniciativa do Vereador Luciano Cardoso já foram atendidas pela municipalidade: 

*Indicação 006/2016 - roçada e limpeza na ponte da João Faber Castel na 

estrada do Anhaia. *Indicação 007/2016 - limpeza, roçada e manutenção na 

Praça de Esportes Moacir França no Bairro Jardim das Palmeiras. *Indicação 

056/2016 - limpeza e manutenção da Praça e Igreja São Sebastião Porto de 

Cima. *Indicação 057/2016 - fazer limpeza e manutenção da Praça do São 

João da Graciosa. *Indicação 069/2016 - limpeza, roçada e manutenção em 

todo o Bairro Jardim das Palmeiras. Ofício 210/2016, do Gabinete do Prefeito 

informando que a Indicação nº 106/2016, do Vereador Julio Cesar que 

solicitava a possibilidade de implantar uma academia ao ar livre na localidade 

do Ceasa poderá ser atendida, desde que disponibilizados os equipamentos. 

Ofício 029/2016, da Procuradoria do Município, encaminhando para compor o 

arquivo desta Casa, as Leis Ordinárias nº 439 a 441/2016, devidamente 

sancionadas pelo Executivo. O Presidente passou a leitura das 



 
 

 
 

correspondências recebidas de terceiros. Ofício nº 1287/16 – do Tribunal de 

Contas do Estado do Paraná, encaminhando o Acórdão nº 1775/2009, da 

Segunda Câmara, referente ao julgamento das Contas do Município de 

Morretes - exercício financeiro de 2007. O Presidente considerando o disposto 

no artigo 193 e parágrafos do Regimento Interno da Câmara, encaminhou o 

processo para a Comissão de Finanças e Orçamento para exararem parecer, 

bem como cópia do ofício para os Vereadores para acesso aos autos digitais 

no site do TCE-PR, a fim de atender o que prevê o §1º do 193 RI. *Ofício 

nº06/2016, da EMATER, convidando os Vereadores para no dia 08 de julho do 

corrente ano, as 18:00horas, na Praça Rocha Pombo, participarem das 

Comemorações alusivas aos 60 anos do Instituto EMATER, 19 anos do 

Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável – CMDR e 4 anos 

da Feira do Produtor de Morretes. *Carta de Agradecimento da Escola 

Municipal Miguel Scheleder, pela colaboração na Festa Junina realizada pela 

Instituição. O Presidente passou a leitura dos documentos expedidos pelo 

Poder Legislativo. *Ofício nº 101/2016, dirigida ao Executivo encaminhando as 

proposições aprovadas na Sessão Ordinária passada, bem como solicitando ao 

Executivo a cópia da Minuta do Convênio assinada pela Prefeitura Municipal 

com a Cooperativa de Médicos, nos termos da Lei Ordinária 437/2016. *Ofício 

nº 104/2016, para o Chefe do Executivo, em atendimento ao requerimento 

verbal da Vereadora Flávia Rebello Miranda, ratificado através do ofício 

003/2016 desta Vereadora, requerendo à Secretaria Municipal de Ação Social 

relatório referente à reunião realizada no último dia 16 de junho, que 

compreendeu assuntos relativos ao Requerimento nº 010/2016, de sua 

iniciativa. O Presidente passou a leitura das Proposições de Indicação. 

Indicação nº 113/2016. Autor: Vereador Luciano Cardoso. Objeto: Sugere ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal que solicite à Secretaria competente para 



 
 

 
 

realizar o serviço de roçada, limpeza e manutenção em todo o Bairro Jardim 

das Palmeiras. O Presidente encaminhou. Indicação nº 114/2016. Autor: 

Vereador Luciano Cardoso. Objeto: Sugere ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal que solicite à Secretaria competente para estudar a possibilidade de 

fazer limpeza e desentupimento de um bueiro na Rua Nataldyr Schmidt Freitas 

na Vila Freitas. O Presidente encaminhou. Indicação nº 115/2016. Autor: 

Vereador Luciano Cardoso. Objeto: Sugere ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal que solicite à Secretaria competente para estudar a possibilidade de 

restaurar a calçada da Rua 31 de Outubro desde o fundo rural até o final, de 

ambos os lados. O Presidente encaminhou. Indicação nº 116/2016. Autor: 

Vereador Elói Nogueira. Objeto: Sugere ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal que solicite ao setor competente, que seja feita reparos na Ponte 

Pênsil no Anhaia em frente o posto de Saúde. O Presidente encaminhou. 

Indicação nº 117/2016. Autor: Vereador Elói Nogueira. Objeto: Sugere ao 

Chefe do Executivo Municipal que solicite ao setor competente, que seja feita 

reparos no toldo da passarela existente na Entrada da Creche Municipal 

CEMEI. O Presidente encaminhou. O Presidente passou a leitura da 

Proposição de Requerimento.  O Vereador Mauricio Porrua solicitou questão de 

ordem, e se fosse de comum acordo com os outros dois Vereadores que 

assinaram a Proposição de Requerimento, solicitou para incluir um item ao 

conteúdo da Proposição que é: Encontro das Contas do COSIP. E também 

agradeceu ao Presidente em relação a disponibilização dos Decretos 

Municipais no site da Prefeitura.  O Presidente deferiu a solicitação.  O 

Vereador Airton Tomazi solicitou que a Proposição de Requerimento fosse lida 

na integra. Proposição de Requerimento nº 014/2016. Os Vereadores Maurício 

Porrua, Luciano Cardoso e Flávia Rebello Miranda no uso de suas atribuições 

legais levam para apreciação da Colenda Câmara De Vereadores a seguinte 



 
 

 
 

Proposição: Requer ao Chefe do Poder Executivo, após apreciação do Plenário 

que aprove a Convocação do Secretário Municipal de Finanças, conforme 

preceitua o artigo 15, inciso XX do Regimento Interno da Câmara Municipal 

para prestar os seguintes esclarecimentos:1) Gastos com folha do pagamento; 

2) Situação dos pagamentos feitos a Empresa Hygea no último quadrimestre 

 de 2015, bem como, os pagamentos feitos em relação ao quadrimestre de 

2016; 

3) Apresentação da listagem de servidores lotados na Secretaria Municipal de 

Saúde que foram beneficiados no primeiro quadrimestre de 2016 com o 

pagamento de Horas/extras; 

4) Situação  dos pagamentos de precatórias de ações trabalhistas dos 

servidores Públicos Municipais; 5) Condições atuais das finanças do Município; 

6) Encontro das Contas do COSIP. Justificativa: Informa que uma das funções 

específica da Câmara é a fiscalização e controle de caráter político-

administrativo do Executivo e Legislativo, portanto, servirá para 

acompanhamento, conhecimento e controle.  Câmara Municipal, Sala das 

sessões. Morretes, 29 de junho de 2016. Maurício Porrua, Vereador.  O 

Presidente informou que se algum Vereador manifestasse no momento a 

intenção de discutir a Proposição, a mesma seria encaminhada para a ordem 

do dia da Sessão seguinte, do contrario, encaminharia para a ordem do dia da 

presente Sessão sem discussão, conforme o artigo 127 do Regimento Interno. 

O Presidente passou a leitura dos Projetos de Decreto Legislativo. Projeto de 

Decreto Legislativo n.º 002/2016 - Fixa os subsídios dos membros do Poder 

Legislativo do Município de Morretes para a Legislatura 2017/2020 e dá outras 

providências. O Presidente encaminhou o Projeto de Decreto Legislativo nº 

002/2016 para as Comissões de Justiça e Redação e Finanças e Orçamento 

para exararem parecer.  O Vereador Mauricio Porrua solicitou questão de 



 
 

 
 

ordem, e perguntou se o Decreto Legislativo foi encaminhado pela Comissão 

ou pela Mesa. O Presidente respondeu que foi pela Mesa Diretiva. O 

Presidente passou a leitura dos Projetos de Leis de iniciativa do Poder 

Legislativo. Projeto de Lei n° 2018/2016 - Fixa os subsídios do Prefeito, do 

Vice-Prefeito, do Procurador Geral do Município, dos Secretários Municipais, e 

dá outras providências. O Presidente considerando que o presente Projeto de 

Lei é de iniciativa da Comissão de Finanças e Orçamento encaminhou para a 

Comissão de Justiça e Redação para exararem parecer. O Presidente passou 

a leitura do Projeto de Lei de iniciativa do Poder Executivo. Projeto de Lei n.º 

370/2016 - Súmula: Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da lei 

orçamentária para o exercício financeiro de 2017 e dá outras providências. O 

Presidente encaminhou o Projeto de Lei nº 370/2016 (LDO) para todas as 

Comissões permanentes desta Casa, para exararem parecer. O Presidente 

perguntou-me se havia algum Vereador inscrito para fazer o uso da palavra, e 

eu o respondi que não. O Presidente passou a ordem do dia com a apreciação 

da Proposição de Requerimento nº 014/2016. Os Vereadores Maurício Porrua, 

Luciano Cardoso e Flávia Rebello Miranda no uso de suas atribuições legais 

levam para apreciação da Colenda Câmara De Vereadores a seguinte 

Proposição: Requer ao Chefe do Poder Executivo, após apreciação do Plenário 

que aprove a Convocação do Secretário Municipal de Finanças, conforme 

preceitua o artigo 15, inciso XX do Regimento Interno da Câmara Municipal 

para prestar os seguintes esclarecimentos: 

1) Gastos com folha do pagamento; 2) Situação dos pagamentos feitos a 

Empresa Hygea no último quadrimestre  de 2015, bem como, os pagamentos 

feitos em relação ao quadrimestre de 2016; 

3) Apresentação da listagem de servidores lotados na Secretaria Municipal de 

Saúde que foram beneficiados no primeiro quadrimestre de 2016 com o 



 
 

 
 

pagamento de Horas/extras; 

4) Situação  dos pagamentos de precatórias de ações trabalhistas dos 

servidores Públicos Municipais; 5) Condições atuais das finanças do Município; 

6) Encontro das Contas do COSIP. Justificativa: Informa que uma das funções 

específica da Câmara é a fiscalização e controle de caráter político-

administrativo do Executivo e Legislativo, portanto, servirá para 

acompanhamento, conhecimento e controle.  Câmara Municipal, Sala das 

sessões. Morretes, 29 de junho de 2016. Maurício Porrua, Vereador. O 

Presidente colocou a Proposição de Requerimento nº 014/2016 em votação 

única, solicitando para que os favoráveis permanecessem como estavam e os 

contrários para que se manifestassem. O Presidente declarou aprovada a 

Proposição de Requerimento nº 014/2016. O Presidente perguntou-me se 

havia algum Vereador inscrito para uso da palavra de encerramento, e respondi 

que não. Como não havia nada mais a ser discutido e apreciado, o Presidente 

deu por encerrada a Vigésima Primeira Sessão Ordinária de 2016, onde eu 

Vereador Elói Nogueira, 1º Secretário redigi a Presente Ata que após lida e 

Aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente Vereador Júlio Cesar 

Cassilh 
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Presidente da Câmara Municipal de Morretes 
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